

EXTREMADURA

DIARIO INDEPENDIENTE X X EDICION DE LA MAÑANA

AÑO XIV. — NUMERO 4.240

CACERES, MIERCOLES 24 DE FEBRERO DE 1937

APARTADO DE CORREOS 26

TELEFONO 203

Una patria: España, Un caudillo: Franco

Cuartel General del Generalísimo

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 23 DE FEBRERO DE 1937

EJERCITO DEL NORTE

5.^a DIVISION.—El enemigo intentó un ataque sobre Viviel del Rjo, siendo rechazado con gran número de bajas.

Un pequeño golpe de mano en la sierra de Alcubierre permitió a los nuestros apoderarse de varios fusiles y algunas cajas de municiones.

6.^a DIVISION.—Sin novedad.

8.^a DIVISION.—En el frente de Asturias continuó el ataque de los rojos a nuestras líneas de comunicación, aunque con menos intensidad por estar ya quebrantadísimo, calculándose pasan de 10.000 las bajas que lleva sufridas en estas jornadas.

Los muertos abandonados delante de nuestras posiciones hasta la mañana de hoy son 2.250 sin contar los causados en el frente Sur de la ciudad de Oviedo, cifra que se descompone de la manera siguiente:

Escampleros, 799 muertos; Cuero, 300; Rivielle, 400; Oliva, 103; Naranco, 298; San Roque, 201; Trasperana, 149.

En el sector de Escampleros el enemigo ha llevado a cabo un nuevo ataque con dos brigadas y carros de combate, siendo rechazado y apoderándonos de dos carros en ese frente.

Dos batallones enemigos que cruzaron el Nañón al Norte de Trubia, intentaron atacar nuestras fortificaciones, siendo rechazados y contraatacados por nuestras fuerzas; se les derrotó siendo perseguidos obligándoles a arrojar al río, en el que muchos perecieron ahogados.

El resto fué aniquilado por nuestras fuerzas, habiéndole causado en aquel frente 375 muertos y recogiendo 11 fusiles ametralladores, 200 fusiles y mucho material.

El comportamiento de las tropas nacionales en estas jornadas supera a cuando pueda imaginarse.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID

DIVISIONES DE AVILA Y SORIA.—Sin novedad.

DIVISION REFORZADA DE MADRID.—Ciudad Universitaria. El enemigo atacó en este sector, llegando a un camino cubierto en construcción del que fué desalojado, haciéndosele 70 muertos y varios prisioneros.

En otro ataque desarrollado en el Parque del Oeste se rechazó al enemigo con gran número de bajas, habiendo abandonado 27 muertos delante de nuestras trincheras.

Se le cogieron también 25 fusiles, caretas y gran número de granadas de mano.

En Carabanchel Bajo otro ataque costó a los rojos más de 80 muertos y se le cogieron 103 fusiles.

En el frente al Este del Jarama, un nuevo ataque del enemigo en el sector de Puiggarrón, fué brillantemente rechazado, causándose al enemigo grandísimo número de bajas todavía no precisado.

EJERCITO DEL SUR

Se cogieron al enemigo en las avanzadillas de Villa del Río 13 muertos, pasando de 100 los recogidos en este frente en días pasados.

Se amanca, 23 de febrero de 1937.—De orden de su Excelencia: el General, segundo Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

NOTA DEL GOBIERNO CIVIL

La incorporación del primer trimestre de reemplazo del 37

Con fecha de ayer se cursó a los alcaldes de esta provincia el siguiente telegrama:

«Secretaría Guerra me dice: Ruego V. E. d sponga que Ayuntamientos provincia remitan máxima urgencia a las Cajas relaciones completas por orden de edades todos los mozos alistados reemplazo mil novecientos treinta y siete, ordenando además incorporación a las Cajas respectivas entre días 26 febrero a 2 marzo de los del primer trimestre de dicho reemplazo. No necesito encarecer a V. E. la máxima diligencia que los Ayuntamientos han de desplegar en este caso».

Lo que se hace público en este periódico para general conocimiento y cumplimiento por todos los alcaldes de esta provincia.—Cáceres, 22 de febrero de 1937.—El Gobernador civil F. Vázquez.

Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores.

Una nota del Cuartel General del Generalísimo Contra la campaña calumniosa desatada por los rojos desde la caída de Málaga

Son falsas las noticias rojas sobre un fantástico éxito del ataque a Oviedo donde los rojos han sufrido 8.000 bajas

También es falso cuanto se habla de fusilamientos en Málaga

RECRUDECIMIENTO DE LA CAMPAÑA CALUMNIOSA —

Salamanca.—La emisora de Radio Nacional ha radiado a las tres de la tarde la siguiente nota que acababa de recibir del Cuartel General del Generalísimo:

«La reciente derrota sufrida en Málaga por las fuerzas rojas ha producido un recrudecimiento en las campañas calumniosas del enemigo para levantar el espíritu en las zonas de su mando.

Esta criminal y calumniosa propaganda han producido su obra de miedo y la población de Málaga no sale de su asombro ante el admirable proceder del Ejército nacional.

Emociona a aquellos habitantes como nuestros soldados recogen a los que, víctimas de los infundios de los rojos, huyeron por las carreteras de dicha ciudad.

El cansancio y el convencimiento de la derrota sólo se contrarresta con esta propaganda de terror y calumnia.

ES FALSO CUANTO SE HABLA DE FUSILAMIENTOS EN MALAGA —

Es falso cuanto se habla de fusilamientos en Málaga a la llegada de nuestras tropas.

Ni un solo caso de ejecución de la justicia se ha registrado sin que haya sido juzgado antes por los tribunales de guerra.

De 159 casos que han sido so-

metidos a éstos, el cincuenta por ciento han sido condenados a la última pena; el veinticinco por ciento a reclusión perpetua, y el veinticinco restante absuelto.

A los que España no perdona, los que no tendrán cuartel jamás son los propagandistas rojos, los calumniadores, los que engañan al pueblo y sacrifican millares de vidas por una causa que tienen perdida, llevando a la desesperación a inocentes españoles y creando una leyenda de terror.

LAS FANTASTICAS NOTICIAS DE LOS MARXISTAS SOBRE ASURIAS, DONDE HAN SUFRIDO 8.000 BAJAS

Son igualmente falsas las noticias de las emisoras rojas sobre un fantástico éxito del ataque a Oviedo.

El fracaso es completo. Se calculan en OCHO MIL las bajas sufridas por el enemigo en aquella zona.

Los rojos dejaron abandonados: 800 muertos en Escamplero, 300 en Tuero, 400 en Rivielle, 150 frente a Trasperana, 100 en Oliva, 300 en Naranco; y 200 en San Roque.

Total, 2.250 muertos y 100 prisioneros. Esta es la sangrienta derrota de los rojos en aquella zona, que así sacrifican para lograr un éxito moral que no consiguieron, la vida de tantos españoles. — (Radio Nacional de Salamanca.)

Crónica del frente de Madrid

El segundo intento de ofensiva roja ha constituido un fracaso que supera a los anteriores

En los ataques dirigidos ayer contra diversos puntos del frente de Madrid, los rojos quedaron quebrantadísimos

Salamanca.—Las noticias ampliatorias de las operaciones realizadas ayer en los diversos sectores del frente de Madrid y que transmite el corresponsal oficial especial de la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda Tebib Arrumi, confirman el rotundo fracaso de los esfuerzos rojos para contener nuestro victorioso avance.

Atacaron los rojos primeramente en el sector de la Ciudad Universitaria y allí tuvieron una adecuada respuesta y lo mismo les ocurrió en el Barrio de Usera. Solamente en este último punto abandonaron más de ochenta muertos.

Una vez más se ha puesto de manifiesto el alto espíritu de nuestras tropas para las que no se encuentran ya elogios.

El ataque dirigido por los marxistas en el frente del Jarama ha sido aún más desastroso para ellos, viéndose obligados a huir a la desbandada hasta más allá de las posiciones de donde salieron.

Nuestras tropas han dado eficiente prueba de alto espíritu, gran disciplina y obediencia al mando, cosa que contrasta con el enorme pánico experimentado por los marxistas.

Nuestras fuerzas son dueñas de la situación, demostrándolo en estas operaciones, pues si bien la jornada ha sido durísima, ha tenido la consiguiente ganancia para los nuestros por el quebranto que significa para el enemigo.

Después de la jornada de hoy, una vez más puede decirse que la guerra está inevitablemente ganada por las tropas nacionales.

Información nacional

Los anarquistas han celebrado manifestaciones en Madrid pidiendo hacerse cargo del mando de la capital

NUEVOS BOMBARDEOS DE MADRID Y CUENCA

Salamanca. — Las fuerzas nacionales intensifican la vigilancia de las carreteras que conducen a Madrid. Cuenca y Madrid han sido nuevamente bombardeadas por la aviación nacionalista.—(Radio Verdad.)

AUMENTA EL DECAIMIENTO MORAL DE LOS ROJOS

París.—Los contraataques de las fuerzas del Gobierno de Valencia, son la mejor prueba del decaimiento moral y material de los rojos y de su inevitable catástrofe.

Ayer intentaron desesperadamente atacar en el frente Noroeste de Madrid y no solamente fueron rechazados, sino que sufrieron numerosas pérdidas, que han venido a precipitar su desmoronamiento.—(Radio Verdad.)

EN EL FRENTE DE BELCHITE SE HAN AVANZADO 15 KILOMETROS

Londres.—Noticias de España dicen que continúan los avances de las tropas nacionalistas en el sector de Belchite (frente de Aragón.)

En los dos últimos días se han ocupado importantes posiciones y se ha avanzado otros quince kilómetros.—(Radio-Verdad.)

APARATO ROJO DERRIBADO POR LOS CAZAS NACIONALES

Toledo.—Los cazas de la aviación nacional han derribado ayer un avión «Devotine» que intentaba dirigirse a Toledo para bombardear la ciudad.—(Radio-Verdad.)

SIGUEN PASANDOSE MILICIANOS A NUESTRAS FILAS

Avila.—Siguen pasándose en todos los frentes de las filas nacionales, numerosos desertores del campo rojo que se admiran del benéfico trato que reciben en el territorio ocupado por las fuerzas de la auténtica España.—(Radio Verdad.)

EL HUMANITARISMO DE LAS TROPAS NACIONALES

Sevilla.—Ayer se suspendieron las operaciones en el frente de Córdoba al objeto de permitir a los rojos que recogieran los muertos que habían sufrido en combates anteriores.

La tregua fué concertada por medio de altavoces que se instalaron en las trincheras.

Cuando ya todo estuvo convenido el comandante de las fuerzas nacionales saltó las trincheras dirigiéndose al medio del campo, presenciando por sí mismo cómo los rojos recogían sus víctimas.

Los rojos tuvieron que llegar hasta dos metros de distancia de las líneas nacionales.—(Radio Verdad.)

OPERACIONES DE LIMPIEZA EN EL FRENTE ARAGONÉS

Zaragoza.—Después de los victoriosos avances realizados por las tropas nacionalistas en los pasados días, ayer se han dedicado a la limpieza de elementos extraños de los alrededores de la nueva zona ocupada.—(Radio Verdad.)

LAS OPERACIONES EN EL SECTOR DE ARGANDA

Bayona.—Noticias de España dicen que en el frente de Madrid las fuerzas nacionales han consolidado todas sus posiciones, castigando duramente a los rojos en los desesperados e infructuosos contraataques.

Las tropas nacionalistas vigilan las comunicaciones y no han perdido el control del puente de Arganda.

MANIFESTACIONES DE LOS ANARQUISTAS

Madrid.—Los elementos anarquistas han celebrado una manifestación en la que con grandes carteles pedían la disolución de la Junta de Defensa, al mismo tiempo que reclamaban el mando de la ciudad para sus comités.

Cuando los manifestantes llegaron a la Puerta del Sol, les salieron al paso milicianos partidarios de la Junta de Defensa, produciéndose un vivo tiroteo entre ambos bandos.

Resultaron 30 muertos y más de un centenar de heridos.

Posteriormente la manifestación se reorganizó en otras barriadas al grito de «abajo el Comité de Defensa».

COMO MIENTEN LOS ROJOS

Barcelona.—El comunicado entregado en la noche de ayer por el Consejero de Defensa de la Generalidad al «honorable» Companyns, decía lo siguiente: «Frente Norte de Aragón.—En el sector de Alcubierre fuego de artillería enemiga que fué contestado por los nuestros. En los restantes frentes sin novedad.»

¡Y se quedó tan tranquilo!

DONDE LES DUELE A LOS CATALANES

Barcelona.—El secretario del partido de unificación marxista hablando por la radio dijo: «Es preciso conquistar Aragón, porque es el único medio de defender a Cataluña.»

Lo que no dijo es cómo iban a hacerlo. Ya le dirán los nuestros como se conquista Cataluña.

EL GOBIERNO BRITANICO EXIGE 50.000 LIBRAS A LOS ROJOS

Londres.—Se ha hecho público que el Gobierno británico ha presentado una reclamación de 50.000 libras esterlinas al Gobierno rojo de Valencia, como indemnización por la ocupación y explotación por los comités rojos, de la fábrica de energía eléctrica «Riegos y Fuerzas del Ebro. S. A.»

EL «STAT CATALA» PROTESTA

Salamanca.—Por un número del periódico «Stat Catalá» se tiene conocimiento de las protestas que hace esta organización ante el caos que existe en Cataluña.

El periódico dice: Basta de máscaras basta de mujeres disfrazadas de milicianas, basta de discursos, basta de refugiarse a jóvenes en las retaguardias, basta de mendigos basta de colas, basta de cafés de lujos, etc.

DISTURBIOS ENTRE ANARQUISTAS Y TROTSKISTAS

Barcelona.—Hace pocos días un grupo de elementos de la FAI de Puigcerdá se dirigió a una localidad próxima para desarmar a determinados elementos.

Los obreros del partido de unificación marxista se opusieron a la maniobra de los faistas, produciéndose entre ambos grupos una colisión.

Las luchas entre anarquistas y trotskistas se recrudecen cada vez más.

EN UN BANQUETE CELEBRADO EN BUENOS AIRES SE SIRVIO EL PLATO UNICO

Salamanca.— Noticias de Buenos Aires dan cuenta de que en un banquete con que se obsequió al Encargado de Negocios del Gobierno de Burgos se sirvió el plato único, destinándose el producto de la recaudación para los gloriosos tropas españolas.

Al banquete asistieron más de 4.000 personas, entre ellas representaciones de los residentes españoles en Uruguay, Paraguay y Chile.

Los interesantes discursos que se pronunciaron en el acto fueron radiados para conocimiento de todos los países americanos de habla española.

La organización estuvo a cargo de la Comunión Tradicionalista.

El banquete se desarrolló en un ambiente de entusiasmo dedicándose muchas ovaciones y vivas a España y a Franco.

UN REPORTAGE CINEMATOGRAFICO SOBRE LA ENTRADA DE VOLUNTARIOS Y MATERIAL DE FRANCIA EN CATALUNA

Salamanca.—Según notifican de Perpignan, los operadores de la casa «Paramount» que se encuentran en Perpignan filmando unos reportajes han conseguido obtener una película en la frontera de Perthus fotografiando el paso de 19 camiones-cisternas de gasolina, en el momento en que pasaban la línea fronteriza.

Los vigilantes de las aduanas habían encargado a los conductores que se colocaran de modo que en la película no pudiera verse la matrícula de los vehículos.

En otra ocasión pudieron recoger el paso de tres autocars llenos de voluntarios extranjeros.

Las autoridades francesas cuando se han enterado de lo sucedido obligaron a los operadores cinematográficos a regresar a Perpignan.

«POLITICA» PROTESTA CONTRA LA APLICACION DE LA NO INTERVENCION

Salamanca.—El periódico madrileño «Política» protesta de la aplicación del acuerdo de no intervención.

Al protestar se queja de que las naciones democráticas hayan abandonado de este modo la causa del proletariado español.

EL BLOQUEO DE MADRID EFICACISIMO

Salamanca.—El bloqueo que la aviación nacional mantiene con toda intensidad sobre las escasas comunicaciones que le quedan a Madrid hace que en esta ciudad empiecen a sentir directamente los efectos.

El aprovisionamiento de gasolina es tan difícil que el mando bolchevista ha dictado un decreto prohibiendo a la población civil el consumo de dicha materia.

Además se han visto obligados a adoptar medidas que permitan prolongar las reservas de víveres.

Café VIENA

Carlos Municio

Pintores, 16 — Teléfono, 174

CACERES

CANDELA Y COMPAÑIA

SOCIEDAD LIMITADA

CACERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS

Vendedores exclusivo para la provincia

de los Lubrificantes marca SHELL y del material

PIZARRITA (tubos, depósitos y planchas)

Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

Ultramarinos, Loza y Cristal Rufino Rubio Rosado

General Ezponda, núm. 6.

Teléfono, núm. 26

Cazadoras - Cueros - Guantes - Paraguas

EL MEJOR SURTIDO

MENDIETA

Todo por España

El hambre en Madrid

En el periódico de Madrid «La Voz», correspondiente al día 22 de enero pasado, y en lugar destacado del mismo, se publica el siguiente comentario, que literalmente reproducimos:

El problema de cada día

SI; LAS PROVINCIAS NOS
APLAUDEN MUCHO

Pero los que comen mal somos
nosotros

«Tampoco nosotros nos explicamos por qué falta—mejor dicho por qué siguen faltando, ya que el problema no ha empeorado ahora; por qué siguen faltando en nuestra villa heroica los víveres más imprescindibles. Aquí no se trata de comer bien, si no nada más que de comer. En eso—tan sencillo, tan fácil de comprender por todos los que quieran comprenderlo, claro está—; en eso, como en todo, estamos de acuerdo con «El Socialista», que dedica hoy al tema de las subsistencias unas nuevas palabras luminosas. Madrid—que puede permitir-

se el lujo de exigir en voz alta—se limita a suplicar las migajas del Levante feliz. Y las suplica con un humilde tono que empieza a dolernos ya. Si la censura nos lo deja decir—que si que debe dejarnos, porque sino el Levante Eufórico que vive, hoy por hoy, a espaldas de la guerra, no se entera, caso de que quiera enterarse, del drama que nos agobia—, si la censura nos lo deja decir, diremos que en Madrid se carece actualmente de lo más preciso.

En «La Vanguardia» hemos visto ahora unas curiosas recetas de cocina «para preparar—dice el amable colega—un buen menú de guerra». Leyendo las cuatro o cinco recetas, nos hemos acordado de aquellos tiempos—no sabemos si más felices que los de ahora, pero desde luego, mucho más nutritivos—en que todos comíamos un poco. Con decirles a ustedes que en el menú de guerra de «La Vanguardia» figura, como ingrediente principal, el jamón, está dicho todo. Ahí, la guerra en el Levante feliz, ya se ve que es mucho menos áspera que por estas latitudes desguarnecidas. Y esto es precisamente lo que nos duele a nosotros; que la gente—sea por lo que sea—no se entere de que hoy estamos en guerra y que lo peor de esta guerra, absolutamente lo peor, lleva pesando cerca de siete meses sobre los sufridos habitantes de Madrid. Eso sí, aquí no comeremos—que no comemos—; pero siempre nos quedará el consuelo de comprobar por nuestros propios oídos que las provincias aplauden mucho cuando al final de un discurso brillante se habla del heroísmo de Madrid. ¡Qué caramba! Las provincias no son tan indiferentes como creíamos...»

EULOGIO CRIADO ROMERO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO
(NOTARIO MERCANTIL)

Avenida de Cervantes, 52 y 54 - Tel. 342

— CACERES —

EL TIEMPO

ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES

Observaciones del día 23 de febrero, hechas a las ocho horas:

Barómetro, 726'0.

Humedad, 7'9.

Temperatura, 92.

Dirección del viento, NW.

Fuerza del mismo, 1.

Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 00.

Agua evaporada (mm.) en 24 horas, 8'4.

Estado del cielo en el momento de la observación, algo nuboso.

TEMPERATURAS EXTREMAS

Mínima (hoy), 5'8.

Máxima a la sombra (ayer), 21'0.

A V I S O

Interesa a las personas que tengan contratado un seguro de vida en LA EQUITATIVA (Fundación Rosillo), dirigirse a don Alejandro J. Alvarez, Puerta de Mérida, 4, pral. o a las oficinas de Telégrafos, en las horas hábiles, para informarse respecto de sus pólizas, hasta que la situación se normalice; deben presentar las pólizas y el último recibo de prima abonado.

Cáceres, 20 de febrero de 1937.

Deberes patrióticos del momento

Oro para la Junta Técnica del Estado!

DONATIVOS RECIBIDOS EN LA CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE CACERES

VALDEFUENTES

Josefa Rubio Liévana, dos pares de pendientes rotos de oro de ley; tres pasadores y una cruz, oro bajo.

Justa Jiménez Muñoz, un par de pendientes de oro bajo.

Trinidad Barriga Meneses, un par de pendientes rotos de oro bajo.

Petra Lozano Meneses, un par de pendientes, dos pendientes desiguales y tres colgantes de pendientes de oro bajo.

Juana Jiménez Cerro, dos pares de pendientes rotos de oro bajo.

Marueta Rodríguez Miguel, un par de pendientes de oro bajo.

Brígida Muñoz, un par de pendientes de oro bajo.

Benvenida Rovado Muriel, dos pares de pendientes y un colgante de oro bajo.

Catalina Valverde Alvarado, una gargantilla con cruz rota oro bajo, un par de pendientes rotos de oro de ley.

Alfonso Gil Martín, un par de pendientes de oro de ley un anillo sello y un pasador de oro bajo.

Teresa Solís Holgado, un par de pendientes de oro de ley y un pendiente y un trozo de cadena de oro bajo.

Ana Vivas, un par de pendientes de oro bajo.

Juana Luján Carrasco, un pendiente oro de ley.

Eulalia Solano Pérez, un par de pendientes de oro bajo.

Francisca Crespo Palomino, un par de pendientes de oro bajo.

Pilar Solano Solís, tres pares de pendientes, uno de ellos roto de oro bajo.

María Rodríguez Solano, un par de pendientes rotos y una cruz de oro bajo.

Catalina Pedrero, un par de pendientes de oro bajo.

Cayetana Polo Solís, un par de pendientes rotos de oro bajo.

Inés Rodríguez Solís, un par de pendientes de oro bajo.

Catalina Rodríguez Solís, un par de pendientes de oro bajo.

Alejandra Higuero García, dos pendientes de oro bajo.

Nicolás Gaspar Rodríguez, un par de pendientes de oro bajo.

Josefa Solano Yáñez, un par de pendientes de oro bajo.

Isabel Olmos Pulido, un par de pendientes de oro bajo.

NOTA DE LA ALCALDIA

La recaudación de derechos y tasas

De la Alcaldía nos remiten, para su publicación, la siguiente nota:

«Por el presente se hace saber, de conformidad con lo preceptuado en el Estatuto de Recaudación, acuerdo del excelentísimo Ayuntamiento de 23 de enero último y Orden de la

Presidencia de la Jefatura Técnica del Estado, de fecha 15 de los corrientes, que, a partir del primero de marzo, por el plazo de cuarenta días, queda abierta la recaudación voluntaria de cuantos arbitrios, derechos y tasas impuestos por esta Corporación y procedentes de años anteriores se hallen en descubierto

Los contribuyentes que al verificar el recaudador la presentación de estos recibos no satisficieran su importe, podrán efectuarlo, sin recargo alguno, en las oficinas de la Administración de Bienes municipales (Casas Consistoriales, piso segundo), desde las nueve a las trece horas, advirtiéndoles que, después de la terminación de dicho período, incurrirán en el recargo del diez o el veinte por ciento, según se satisfagan antes o después del 30 de abril próximo venidero.

Es interesante hacer presente que, entre los descubiertos que se citan, figura el Repartimiento general de Utilidades del año 1934, recientemente ultimado.

Cáceres, 19 de febrero de 1937.—
El alcalde, LUCIANO LOPEZ HIDALGO.

Benedicto Málaga

Estómago - Intestinos

Higado - Diabetes

RAYOS X

METABOLISMO BASAL

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Avenida de la República, 13-Tel. 466

Novilla Schwitz

3 años para segundo parto y chota 8 meses, misma raza, ambas legítimas importadas de Suiza.

Se venden o cambian por ganado holandés.

Fábrica de cal. San Antonio.

Se arriendan las hierbas de «Malanda» término de Cáceres.

Para tratar en la misma finca.



Minerva S. A.

Compañía Española de Seguros Generales
Avenida Conde Peñalver, núm. 22.—MADRID

Seguros Vida. — Incendios. — Accidentes individuales. — Responsabilidad Civil. — Robo. — Motín o Tumulto Popular. — Co-sechas.

Subdirector en Extremadura:

José Fernández López

Canalejas, 4.—CACERES
Teléfono 249 Apartado 42

Sobrino de Gabino Díez CACERES

Almacén de Hierros y Viguetas para construcciones
MATERIA Y COLONIALES

Para Bocadillos especiales La Mallorquina

Quitar los bocadillos sorpresa y popular Viena a la mantecquilla jamón natural, jamón York, salchichón lomo y fuagrás. Precios 0'40 0'50 0'60 y 0'70 Wamba rusitos profetas, pastel moruno y Yemas de San Jorge son exclusivos de esta casa.

General Espondra, 4 — Teléfono, 264

LA ARABIA

Gran torrefacción de Cafés y Fábrica de Chocolates de Lucas Boticario

CAÑAJERAL (Cáceres)

Casa en Madrid: Caballero de Gracia, 10 y 12

NO CONFUNDIR ESTA MARCA CON OTRAS SIMILARES

Elogio de la Infantería española

Dice un crítico extranjero: «Soldado como el español con esa bravura que hiela la sangre, creo no hay en ningún ejército del mundo... Puede ser factor decisivo en cualquier combate guerrero»

Vitoria.—«El Pensamiento Alavés» publica una crónica dando cuenta de una «entrevista» con un crítico militar extranjero:

Reconocido como una autoridad militar en los medios internacionales, cualquier opinión que podamos recoger tiene una enorme trascendencia. Y ahora, frente a esta gran figura del militarismo moderno; frente a este hombre que edificó su cultura en una época de adversidad para su patria; frente a este militar admirable por sus empeños evolutivos en la transformación del Ejército de su país, el reportero no puede pensar más que en España, porque es la única cosa viva en nuestro recuerdo y en nuestro corazón. De España quiero hablar con este prestigio mundial en materia estratégica y de España hablo. Favorece mis deseos su actual destino, en representación del Ejército de su país cerca del Cuartel General del Generalísimo español, para estudiar en la realidad de la guerra.

—¿Su impresión sobre nuestro Ejército?

—Magnífica. Yo quisiera buscar una palabra que reflejara toda mi admiración y todo el elogio que unos soldados como los españoles merecen. Pero no la encuentro; es más, creo que no exista en ningún idioma, porque se hace preciso buscar un concepto nuevo, que exprese gráficamente, el heroísmo y la bravura de un Ejército también disciplinado en tan alta moral militar y de la decisión del español que causa asombro en cuantos dedicamos nuestra actividad a la profesión de las armas.

—Pero concretando la efectividad de las armas combatientes, ¿cual merece destacarse?

—Todas las armas se articulan. La efectividad la dan las circunstancias y el terreno en que se combate. Sería injusto hacer excepciones y además de injusto constituiría arrogarme una autoridad que no tengo para establecer comparaciones. Lo que sí puedo señalar son dos cosas fundamentales: el secreto positivo de la victoria. Una que la capacidad del Mando nacional sirve de enseñanza para los que venimos a estudiar; otra, que las unidades combatientes y servicios auxiliares del Ejército español, habrán de tenerse en cuenta en la organización de los demás ejércitos. Del Ejército español, tenemos que aprender mucho. Los planes y tácticas puestos en juego en la actual contienda guerrera, superan a cuantas definiciones teóricas se habjan establecido hasta hoy. Cada día asistimos a nuevos procedimientos en el arte de guerrear; cada plan de ataque responde a una técnica desconocida, que tienen forzosamente que desconcertar al enemigo, como nos desconcierta a nosotros, dedicados al estudio de desconocidas orientaciones bélicas. La guerra moderna entra en un nuevo proceso técnico revolucionario. La capacidad de este gran militar que es el general Franco, no tiene límite. Ha llegado a imponer tanto en el ataque del Ejército español, como en el contraataque del enemigo en su propia iniciativa. Y así puede deducirse la rapidez con que en todo momento evolucionan las fuerzas de choque. Digo de choque y debí generalizar. Porque no es una determinada unidad la que lleva el peso en el combate, sino todas, ya que el Generalísimo ha logrado un perfecto engranaje que pone uniformidad de movimientos en todos los frentes de batalla.

—¿Han logrado registrar algún hecho que resalte en el empleo de elementos ofensivos?

—Lo he registrado y he sacado una conclusión definitiva: CON INFANTERÍA COMO LA ESPAÑOLA, LOS CARROS DE ASALTO HAN PERDIDO SU EFICACIA OFENSIVA. Si surgiera alguna guerra, habría que tener en cuenta un extremo importantísimo en el empleo del llamado «tanque»: la decisión de las unidades de Infantería; porque está comprobado que con el coraje que lleva dentro el soldado español, el «tanque» es un elemento ineficaz en el asalto. Soldado como el español con esa bravura que hiela la sangre, creo que no hay en ningún ejército del mundo. Añadiendo a esto la destreza que está adquiriendo, puede ser factor decisivo en cualquier contienda guerrera. Cuando se les ve avanzar a los infantes apoyados solamente sobre las rodillas y los codos, llevando el cuchillo oen los dientes y una bomba en cada mano; cuando se llega a establecer una velocidad tan matemática en los movimientos; cuando se posee esa admirable disposición heroica y esa técnica individual en el combatiente, que avanza lanzando bombas y sabe cubrirse escalonadamente con el humo de su propia metralla; cuando en un terreno casi llano, el combatiente llega a ser invisible, se puede decir que es un conjunto de soldados invencibles en el combate.

—¿Y el enemigo?

—El enemigo no existe más que a distancia con un Ejército como el español. Todo eso de la Brigada Internacional rusa, no pasa de ser un novelón. La infantería enemiga escasamente establece contacto con la del frente nacional. Se puede decir, sin

temor a rectificaciones, que los únicos que se batían muy de tarde en tarde, de las fuerzas enemigas, son los soldados españoles, puestos por el Gobierno de Valencia al servicio de Rusia. Franceses y rusos, que son el más importante porcentaje de elementos combatientes en el campo soviético, han cobrado tal pánico que resulta imposible darles alcance en sus desenfrenadas huidas. Los asaltos a la bayoneta los rehusan porque por experiencia saben que no les queda más solución que morir.

—¿A qué achaca usted el enorme porcentaje de bajas enemigas?

—Esto se explica por sí solo. La huida precipitada trae como consecuencia la constitución de «bloques de masas» y el hacinamiento de combatientes en determinados momentos de la huida. No hay más que emplear las ametralladoras y hacerlas funcionar. Un ejército desmoralizado, sin disciplina, es más catastrófico que un ejército «copado» con capacidad de valor para la defensa. Conozco un dato con el que voy a dar por terminada mi charla con usted: El caso de Pozuelo. ¿Puede suponerse que 500 hombres del Tercio puedan desalojar a 5.000 milicianos de sus posiciones causándoles 600 muertos, recogidos mientras que la Bandera que intervino solo tuvo 20 heridos y dos muertos? ¿Se explica este fenómeno de cobardía, de instinto de conservación, de indisciplina y de otras cosas jamás gráficas?

Tenja el propósito de ampliar el interrogatorio. La cortesía manda, da por terminada la entrevista, ya que sería una falta de educación imperdonable, tratar de insistir cuando el entrevistado se pone en pie como impulsado por un resorte y cuadrado militarmente nos tiende la mano.

Se vende un corral con horno de pan.
Razón: Margallo, 44. pral. Cáceres.

¿Quiere viajar barato?

Adquiera un kilométrico de 1.000 kilómetros 80'25.-S. A. MIRAT

Sección: Automóviles del Oeste

Líneas que comprende:

Cáceres	Madrid.
»	Ceclavín por Alcántara.
»	Plasencia.
»	Trujillo.
Trujillo	Logrosan.
»	Navalmoral de la Mata.
»	Mérida.
»	Don Benito.

Oficina:
Margallo, 56. — Teléfono, 310
CACERES

Fábrica de Mosáicos, Loza Sanitaria y Cuartos de Baños

Marcos Mariño

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES

Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín.-Teléfono, 147 CACERES

DE LOS PUEBLOS

Aldea del Cano

VOTO DE CALIDAD

Lo ha dado una niña de cinco años llamada Florita, con motivo de unas explicaciones, sobre la existencia del cielo y del infierno. Esta niña tiene a su padre preso y a su madre en la eternidad... por haberse significado bastante, en cuestiones de suma gravedad.

Acogida en este Colegio, está dando pruebas a todas horas, de tener un talento natural, que da miedo y alegría: Miedo por lo que pudo ser... y alegría por lo que es y será, al lado de las Hermanas Religiosas, que son sus madres.

Dijo la pequeñita a la superiora, poco después de oír hablar del cielo y de infierno: «Yo voy a ser buena siempre, porque voy a saber mucho». Y luego, en una sajudida enérgica, impropia de su edad, se expresó así, con ojos, manos y boca: «¡Si mi madre sabe todo esto, no es mala!»

El Espíritu Santo, habló por boca de Florita.

¿Pondrá remedio a tantos males evitables, la nueva España?
Sí. ¡Viva España católica!

LUDOVICO

Valencia de Alcántara

GRATA VISITA

Hemos tenido el gusto de saludar en esta al Jefe de Flechas Provincial don Juan Prieto, que ha venido a revisar las distintas centurias locales, y según noticias ha quedado muy bien impresionado.

Tenemos entendido, que el motivo principal de su visita ha sido restituir en el cargo que ocupaba anteriormente (del que había puesto su dimisión) a nuestro buen amigo don Eugenio Marchamalo.

No podemos por menos de demostrar nuestra satisfacción, por el acuerdo que la Jefatura Provincial ha tenido al reponer en su cargo al amigo Marchamalo, a quien sería difícilísimo sustituir, ya que su competencia, su cariño hacia los pequeños, y sus máximas instructivas y educativas le había hecho merecedor al cariño que los Flechas le profesaban.

Como estos peques serán la España del mañana, tiene tal importancia el nombramiento, que vuelvo a repetir mi enhorabuena a la Jefatura Provincial y al amigo Marchamalo.

NECROLOGICA

A los 41 años de edad ha fallecido en esta el camarada Manuel Schulz, empleado de los señores Puebla y Compañía.

Su muerte ha sido muy sentida, pues era un trabajador infatigable y muy amante de los suyos.

Al sepelio acudió además de numeroso público, las fuerzas de Falange de nuestra población con sus jefes, acompañando casi todos los camaradas el cadáver hasta el cementerio.

Descanse en paz el amigo Schulz y reciban su esposa e hijos, padres, padre político, hermanos, sobrinos y demás familia el sentimiento de nuestro pesar, acompañándoles en su justo dolor por tan irreparable pérdida.

EL CORRESPONSAL

Valencia de Alcántara 16-2-1937.

Carpintería Mecánica
Escritorio: San Juan, núm. 12

VENTA DE ASERRIN

Rafael Conde Perozo

Travesía de Fuente Nueva a Casas de Carrasco

LA CHARLA DEL GENERAL

En nuestra zona reina el imperio de la fraternidad y del amor.—"Se está terminando el primer día, enseguida vendrá el segundo, el tercero será Porbou"

Sevilla, 23 (10 n.).—Buenas noches, señores: Comienza esta noche el general hablando de la situación de Málaga. Es necesario—dice—que se pongan en seguida en práctica todos los medios que están a nuestro alcance, para que a Málaga se lleve inmediatamente la tranquilidad, la paz y el bienestar. Ya ha sufrido el cambio, pero es necesario que las líneas de comunicación, ferrocarriles y las marjimas, trabajen con toda intensidad para que Málaga vuelva a colocarse en el sitio que le corresponde.

Y ya que hablo de Málaga, quiero citarla como ejemplo. Es necesario que nos sirva de lección, de varias lecciones, de lección de muchas cosas.

Todos, absolutamente todos, deben llegar a una más íntima comprensión, Pa'ronos con el obrero y obrero más acercamiento a las clases patronales. Es necesario que el capital se dé cuenta de que no puede seguirse aquella senda antigua de explotación al pobre, porque esto traerá como consecuencia horrores como los que han conocido, hasta que ha sido española. Un poco más de sacrificio y lo ganarán en bienestar en paz. Y el obrero que no vuelva a escuchar esos absurdos, esas quimeras que predicaron los marxistas, propagandas de importación.

¡Qué miseria! La industria y el comercio cerrados, inmóviles. Cuando nosotros llegamos, Málaga carecía de todo. No había géneros, porque los comerciantes no tenían para adquirirlos. Les habían requisado los artículos, o se los habían pagado con papeles mojados sin valor, y el que algo tenía, era solo escusilletas de cinco y diez pesetas que tan bien los madrileños bautizaron con el sal acostumbrado, con el nombre de «No pasarán». Otros, poseían billetes de banco de los que estaban encerrados en el Banco de España en circulación, mientras los directivos se llevaban la moneda buena.

Estas han sido las consecuencias de la conducta anterior.

Esta situación, este malestar había nacido en Málaga por aquellas predicaciones absurdas de los imbéciles, de los bestias marxistas.

El gran perjuicio ha sido sobre todo para los labradores. Estos han sido quienes más han padecido los estragos del delito, del crimen de ese Gobierno de Valencia. Pretendieron arrastrar a esos labradores con mentiras, con embustes, como si las mentiras y los embustes fueran germen de libertad y bienestar.

Da cuenta de un discurso que ha pronunciado el camarada Urive, hablando de los progresos que ha hecho la agricultura en la zona roja,

como se trata a los campesinos y cual es el fruto que se recolecta.

El discurso está lleno de esos tópicos vulgares muy propios de los marxistas.

Se ocupa asimismo del trato y de la vida de los obreros rusos. Viven sacrificados por el trabajo, y se encuentran luego que no pueden obtener los frutos de aquellos sudores, porque el gobierno, los dictadores tiranos se llevan las ganancias. Pero esto llegó a ser para los obreros rusos una carga pesadísima y comprendieron que no era el camino a seguir. Cedieron en sus faenas campesinas, eran menos por consiguiendo los productos, hasta que la agricultura, con esa colectivización, terminó por arruinarse. Esta es la ventaja del comunismo. Siempre se obtiene como consecuencia la ruina más espantosa.

Muy reciente está todavía el caso de los obreros de Levante. Todos sus sudores para el cultivo de la naranja, del arroz, y de pronto se vieron privados de estos, sin tener ni siquiera un trozo de pan para llevarse a la boca.

Y no es esto solo; además del hambre de los campesinos, las consecuencias han sido fatales. El fruto exportado al extranjero llegaba completamente desvalorizado, no ganando siquiera para pagar los portes.

También está reciente el trato y el caso de los obreros catalanes. Prueba de ello son las constantes luchas entre los obreros y la fuerza pública, la fuerza canalla de los canallas marxistas. Trabajan y otros se llevaban el producto. Todo era poco para engrosar sus recursos. Esto suponía para esos canallas dirigentes el labrarse una fortuna que les permitía vivir holgadamente en el extranjero cuando les toque esfumarse.

¡Qué contraste! ¡Qué diferencia entre lo que ocurre en la zona marxista y lo que está ocurriendo en la nuestra! En la zona blanca—asi se ha de llamar la nuestra—, todo es bienestar, principio de orden irrefragable. Las tierras se han sembrado porque los campesinos han alcanzado un grado de seguridad absoluta. Y se han sembrado más que hacia ya muchos años.

Esta diferencia entre la zona roja —la del crimen—y la nuestra—la de la paz, el orden, la autoridad—se verá más clara, será más patente el día que la España sea entera, indivisiblemente nuestra, de los españoles dignos, cuando ya esa canalla de bandoleros y salteadores se haya marchado huyendo de la justicia, a rendir cuentas de sus delitos al extranjero donde serán considerados como judíos errantes, bandoleros de

fama, y hasta sus amigos les cierran las puertas de la amistad por temor a ser timados.

Entre nosotros existe el imperio de la fraternidad y del amor. No digo de la igualdad, porque es frase manida de democracias muertas y ruinosas, y además, porque el Omnipotente en su sabiduría ha hecho que sea imposible y solo sea idea, ya que El mismo hizo todas las cosas completamente diferentes.

Cuando toda España sea nuestra, todos mirarán con simpatías al caudillo, recordarán las horas tristes de la tiranía roja, odiarán lo que se fue entre nubes de sangre y de exterminio. Y comprenderán entonces todos, que fué la Providencia la que envió a nuestro Generalísimo y a nuestros soldados, y le dió arrestos, y valor, para hacer que España resucitara, cuando ya gemía a borde del abismo moribunda, enferma de marxismo asqueroso y repugnante.

Hoy tampoco se ha publicado el parte oficial de los marxistas. Es una pena. Yo no puedo reirme. No hay derecho. ¡Miajas, hombre! No seas tan ingrato.

Esta noche no he podido hablar contigo. ¡Qué pena! Yo espero que mañana nos dejarán tiempo para hablar si quiera sea un poquito. Porque el día que no te hablo, con ese afecto que tu sabes, estoy triste, me quedo muy apenado. ¿También tu? Ya me lo supongo. Pero en fin: hasta mañana, cebrita.

Pero es si: es necesario que publiques el parte oficial. Ya va siendo mucha ingratitud. ¿Te enteras? Claro, que tu me dirás que no tienes noticias agradables que decir. ¿Cuándo las ha tenido, so mochuelo? No obstante, creo que son muy desagradables las noticias de ahora. ¡Si se te ocurre decir algo de esto a tus camaradas de Madrid! ¡La que se te va a armar el día menos pensado, pollino!

Al parte, sustituyen algunas noticias dadas por las emisoras coloradas. Como no tienen de que hablar, son tan sosas que ni hacen reír. Así, la emisora de Barcelona, decía hoy entre otras cosas: «Se han sacado nuevas series de fotografías de los crímenes cometidos por los fascistas»

¡Oh, qué horror! Ya se conocen los trucos de los marxistas. Cuando hablan de crímenes cometidos por «los fascistas», están bien enterados. Las fotografías serán originales, no cabe duda. Son sus mismos crímenes con el letrero cambiado. Así siguen su táctica, su tradición de marxistas, que es lo mismo que decir embusteros, criminales por antonomasia y bandoleros por profesión. Ellos son marxistas, y a nosotros nos llaman fascistas. Esa es la diferencia.

Lee el general una carta que ha recibido de un señor residente en Málaga de nacionalidad extranjera, por lo que le ruega oculta su nombre, en la que da cuenta de unos telegramas publicados en periódicos suecos, según noticias que les han llegado de Gibraltar.

Se refieren esos telegramas a los fusilamientos que dicen los marxistas se han verificado en Málaga y a que el Gobernador de aquella capital es italiano.

No hace falta comentar tales noticias. Se da una cuenta perfecta que aquellos que transmitieron tales noticias a los periódicos suecos no tuvieron el honor de conocer a sus queridos papás... Todo lo demás huelga.

Si embargo, hay otros periodistas ingleses, que han recorrido las zonas españolas y en su honor, hemos de

decir que han sabido rendir homenaje a la justicia y dar testimonio de la verdad.

Y ahora de operaciones. Hoy ha sido día de movimiento en todos los frentes. El enemigo obedece órdenes de ataque, que es lo que nosotros buscamos, y arremete contra nuestras posiciones con esa ingenuidad propia de los marxistas. ¡Qué imbéciles!

Así, en Asturias: Han intentado un ataque a Escampero, siendo violentamente rechazado. Escampero es un nudo de comunicaciones a unos diez kilómetros de Oviedo. Desde luego se ha notado menos fuerza en sus líneas que en días anteriores. Por cierto que según noticias fidedignas, las bajas sufridas por el enemigo en los días de ayer y antes de ayer, se elevan a ocho mil.

Hoy han atacado con dos brigadas y doce carros de asalto. Tres de ellos han quedado en nuestro poder. Dos batallones rebasaron el Naón, pero recibidos por los nuestros se dieron a la fuga, teniendo que lanzarse al río donde muchos perecieron ahogados y otros bordearon la otra orilla sin armamento. Estos dos batallones por consiguiente, quedaron completamente destruidos. Nuestros soldados han enterrado más de trescientos sesenta y cinco cadáveres rojos, cogiéndoles 11 fusiles ametralladores, 200 fusiles de diferentes marcas y gran cantidad de material.

En la Ciudad Universitaria, han atacado hoy, siendo rechazados—¡cómo no!—, cogiéndoles 64 muertos y varios prisioneros.

También han atacado el Parque del Oeste; tan violentamente fueron rechazados que en el acto dejaron 27 muertos sobre el campo, y otros muchos más que no ha sido posible retirar por hallarse al alcance del fuego. Se les cogió una ametralladora.

También atacó el enemigo en el sector de Arganda después de gran preparación artillera, pero fué contenido el ataque valientemente, no habiendo sido posible determinar el número de bajas causadas a los rojos, por durar cuando yo he recibido estas noticias, el fuego.

Así mismo atacaron por la parte de Carabanchel Bajo. Habían colocado previamente minas que volaron antes de lanzarse al ataque, pero también fueron rechazados con la misma prontitud que todos los demás, causándose 80 muertos.

En el Sur, después de los ataques de ayer y antes de ayer, se ha notado durante el día de hoy silencio, oyéndose solo algunos tiroteos en el sector de Orgiva.

Esto es todo hoy. Es muy posible que se noten los efectos de la paz inmediatamente. Se está terminando el día primero. Luego vendrá el segundo y el tercero será Porbou. Buenas noches, señores...

¡¡¡RADIO!!!

El mayor taller de reparaciones de Extremadura. Se arreglan todos los aparatos por difíciles que sean sus averías.

Félix Crespo de Uríbarri

Avenida de la República, 3 Teléfono, 371

CACERES

Se compran todos los receptores viejos para piezas de recambio.

CACERES -- PLASENCIA

Servicio diario en magnífico ómnibus

SALIDA DE CACERES (Automóviles del Oeste) 3 tarde.

SALIDA DE PLASENCIA (Empresa Sequeira) 9 mañana CACERES

Se venden azulejos blancos y marrón y molduras para los mismos, nuevos.—Razón: Margallo, 78 bajo.

EXTREMADURA

Lo que sabemos por ellos

Un pasillo cómico representado por Miajas y sus compinches en Madrid

El locutor de la [columna Maroto] les ha salido respondón

UN DISCURSO DE MIAJAS

Madrid.—Anoche desde el micrófono de la emisora del Socorro Rojo Internacional, al menos así lo decían ellos, y retransmitida por Unión Radio, fueron pronunciados varios discursos por los jefes militares (?) encargados de la defensa de Madrid.

Decían que era un acto de homenaje a Madrid, pero en realidad se trataba de una pantomima, cuyas causas a nadie se ocultan después de las manifestaciones que se han venido registrando en la capital de España para pedir la disolución de la Junta de Defensa, etc.

No hubiera tenido para nosotros interés alguno escuchar esos alegatos de los dirigentes marxistas, sino hubiera sido por el anuncio de que iba a hablar Miajas. ¡Nada menos que Miajas!

Y en definitiva sacamos la impresión de que todo lo que dice el General Queipo de Llano sobre este farfante es una pálida sombra con la realidad.

Debía estar muy compungido y apenado por las derrotas sufridas y tal vez por eso hiciera alusión a los batallones de sables, zapateros, barberos e c., que según dice han salido últimamente para cooperar en la ofensiva y que «aunque nunca habían cogido un fusil en la mano, pelearon bravamente contra los mejores jefes—nada menos—del enemigo».

Pero no fué esto lo más interesante, sino que la alocución fué brevísima y se dedicó toda a saludar a los milicianos que luchan en los distintos frentes.

Y esto que parece un detalle sin importancia, lo era de muchísima en el «acto-homenaje», porque los demás oradores que intervinieron hicieron lo mismo.

Los saludos no podían tener más explicación que esta: Estaban de despedida.

A la altura de los actores de este pasillo cómico estuvo el locutor encargado de la presentación, hablando de la lucha por la «independencia» y por la libertad del pueblo «herroico», etc. Oía a extranjero a 100 leguas.

¡Ah! Otro detalle: ¡Se aplaudían solos!

Si en los hospitales rojos tienen altavoces y los heridos llegados ayer de los distintos frentes escucharon la comedia, los comentarios serían sabrosísimos... ¡Para Miajas!

LAS PROTESTAS DEL LOCUTOR DE LA EMISORA MAROTO

Parece el reverso de la pantomina de Miajas una chala del locutor de la primera emisora de la columna roja de Maroto, en la que pedía el fusilamiento de los generales traidores.

Este locutor hablaba de los primeros días del movimiento y decía que el Gobierno Giral fué el causante de que no triunfaran entonces los rojos por la desconfianza que tenía para la FAI y CNT.

Los restantes Gobiernos que siguieron solamente consiguieron empeorar la situación, hasta que llegó el de Largo Caballero, que se llamó el de la victoria y que tiene en su ha-

ber la pérdida de San Sebastián Irun, Badajoz, Toledo, etc.

Cuando las tropas nacionalistas estuvieron a las puertas de Madrid el Gobierno de Largo empleó el primer mes en hacer llamadas al buen sentido, a la disciplina, etc., y a hacer propagandas intensificadas a costa de las reservas del oro de España.

Añadía el locutor que siguiendo ese camino los rojos perderían la guerra inevitablemente.

Sigue sus ataques al Gobierno y por última alude a la pérdida de Málaga.

Para ello lee el párrafo de un periódico de Madrid en el que se dice que hay un general culpable no solamente de la pérdida de Málaga, sino de haber dejado a Madrid sin defensas antiaéreas, con lo que queda a expensas de los aviones nacionales.

Dice el locutor que general que ha cometido tamaños delitos debe ser fusilado inmediatamente y que eso lo pide el pueblo.

Terminó el de Maroto diciendo: A ver si hay más justicia para los generales traidores.

¿Cómo le habrá sentado a Miajas esta charla?

Porque si directamente no se refería a él, siempre resulta desagradable o citar la saga en casa del ahorcado.

LO QUE DICE LA PRENSA DE MADRID

Madrid.— Los periódicos madrileños, según se desprende de los extractos que facilita Unión Radio, no han cambiado su táctica de días anteriores.

«Claridad» insiste en que es preciso ganar la guerra cosa que no se puede conseguir si no es con un ejército disciplinado y consciente. En la guerra no debe distinguirse los socialistas, ni los comunistas, ni los anarquistas, ni los republicanos.

No es posible que le hagan caso a «Claridad», porque unos son duchos en el asesinato otros en el saqueo, otros en las profanaciones etc.

Tal vez se refiera a la huida, cosa en la que están todos de acuerdo, en cuanto ven algún soldado español. Pero ni aun entonces se puede conseguir esa identificación que pide «Claridad», puesto que huyen a la desbandada, olvidándose hasta de su nombre, cuanto más de los correligionarios.

«Heraldo de Madrid» habla de la situación internacional y para no ser menos en el ridículo repite frases de Alvarez del Vallo.

«CNT» aboga por la terminación de la política de equívocos, por la unión de la CNT con la UGT y por la «eliminación» de los que a ella se opongan.

Y para mostrarse de acuerdo, rebate algunas manifestaciones de «Claridad». ¡Como que están absolutamente de acuerdo!

«El Sindicalista» elogia un manifiesto publicado por su partido, analizando la situación.

LECTOR: Si eres combatiente por España no tires este periódico; dálo a leer a tus compañeros o léeselo tú.

Información del Extranjero

Hitler, según el diputado Arbot, es un hombre que sabe ser al mismo tiempo comedido y audaz

LAS VISITAS A VON NEURATH

Viena.—Terminada las conferencias diplomáticas que han llevado al ministro de Relaciones exteriores de Alemania a Austria, Von Neurath acompañado del embajador Von Papen, recibió a los dirigentes de las organizaciones afectas al Reich.

LO DEBATES EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

Londres.—Sobre los propósitos del 1.º Lord del Almirantazgo británico expresados en el discurso que el día 5 de febrero pronunció en Bradford, Baldwin ha hecho unas declaraciones en la Cámara de los Comunes.

Especialmente se refirió a las preguntas que le habían sido hechas sobre si se trataba de una nueva declaración sobre la política gubernamental y aludiendo directamente a la insinuación hecha por el diputado laborista Henderson, el cual ha declarado que el discurso de Sir Samuel Hoare causó profunda emoción en el Canadá.

Baldwin declaró que el Gobierno británico no ha recibido queja alguna de parte del Gobierno del Canadá.

UN COMENTARIO DE «LA CROIX» SOBRE EL CONGRESO DE LOS EX-COMBATIENTES

París.—El periódico católico «La Croix» escribe con respecto a la estancia de los antiguos combatientes en Berlín y en Berth Tescaben, que

la impresión de todos es que Alemania desea la paz.

«La Croix» ha dicho del «führer» es personalmente la expresión viviente de las ideas de Alemania.

Todo cuanto el «führer» dice es razonable e impresiona extraordinariamente a los oyentes.

El diputado inglés Arbot declara que pensaba ver en Hitler un ser sobrehumano y ha comprobado que el «führer» sabe ser al mismo tiempo comedido y audaz.

Arbot creía que iba a ver en Hitler un hombre terrible y se ha encontrado con un hombre completamente normal.

Hitler, según Arbot, es un hombre admirable.

LAS TRANSACCIONES EN LA BOLSA DE LOS METALES DE LONDRES

Londres.—El lunes se produjeron escenas tumultuosas en la Bolsa de los metales de Londres y las transacciones de las acciones de los metales continuaron haciéndose en la calle.

La principal causa de la efervescencia ha sido una declaración del Gobierno de que iba a acumular reservas de materias primas.

Así las transacciones se elevaron a 12.400 toneladas de cobre, 10.500 toneladas de níquel, 12.500 de plomo.

Algunos periódicos han hecho comentarios sobre esta situación, porque dicen que aumentaría los gastos de armamentos.

El alza en los metales supone la baja en los papeles del Estado y los periódicos preveen nuevas importaciones y nuevos créditos.

DISPOSICIONES OFICIALES

Se prorroga el plazo referente a Seguros hasta el 1.º de Marzo

DECRETO SOBRE LAS NUEVAS OBRAS QUE SE PRETENDA REALIZAR EN TOLEDO

Burgos.—En el «Boletín Oficial del Estado» correspondiente al día 23 de febrero de 1937, se publica un Decreto del Gobierno del Estado disponiendo que todas las obras nuevas que se intenten realizar en la zona destruida o mutilada de la ciudad de Toledo deberán ser aprobadas por la Comisión de Cultura y Enseñanza.

EL PLAZO REFERENTE A SEGUROS

Burgos.—De la Presidencia de la Junta Técnica del Estado publica el mismo periódico oficial una Orden prorrogando el plazo señalado en el párrafo segundo de la Orden del primero del presente, referente a segu-

ros, hasta el día 1.º del próximo mes de marzo.

RESTRICCION EN EL CONSUMO DE PAPEL DE OFICIO

Burgos.—De la Comisión de Justicia se publica una circular d'chando normas para la restricción en el consumo de papel de oficio.

ORDEN DE INCORPORACION A FILAS

Burgos.—Por último entre las disposiciones publicadas en el «Boletín Oficial» figura una Orden de la Secretaría de Guerra disponiendo la concentración en las respectivas Cajas durante los días 26 del corriente al 2 de marzo próximo, de los reclutas del actual reemplazo de 1937, nacidos en el primer trimestre del año correspondiente.

Se vende casa en las proximidades de la Ronda de Fuente Concejo, propia para labradores, con dos pisos, corral y cuadra. Informarán en la Admon. de este periódico.

Luis Infante

Especialista en enfermedades de NARIZ,

GARGANTA Y OIDOS

Plaza Mayor, 49, 3.º

Teléfono, 392.

CACERES

Horario: de 10 a 1 y de 5 a 8